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Lampiran 1 Surat Persetujuan Judul 
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Lampiran 2 Surat Izin Penelitian  
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Lampiran 3 Surat Balasan Izin Penelitian  
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Lampiran 4 Modul Ajar Siklus I  

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA 2022 (PROTOTIPE) 

BAHASA INDONESIA SD KELAS 4 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Jenjang  

Mata Pelajaran 

Fase/Kelas  

Bab IV 

Tema 

 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

 

: 

: 

Aqualira Nirbita Safa Maulida   

SD Negeri Tladan 1 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Satu Titik 

Bentang Alam Indonesia dan Orang-Orang yang 

Tinggal di Sana 

21 Mei 2024 

2 JP (2×35 menit) 

B.  KOMPETENSI AWAL  

 Peserta didik mengenal dan memahami puisi 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  

 Bernalar kritis;  

 Kreatif;  

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Buku Siswa : Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, Riset, Dan Teknologi 

Republik Indonesia, 2021, Bahasa Indonesia: Lihat Sekitar, SD Kelas IV, 

Penulis: Eva Y. Nukman, Cicilia Erni Setyowati 

 Buku bacaan sesuai tema 

 Pembelajaran di luar kelas  

 Alat tulis 

 Internet  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

 Peserta didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam mencerna dan 

memahami materi ajar. 

 Peserta didik dengan pencapaian tinggi: mencerna dan memahami dengan 

cepat, mampu mencapai keterampilan berfikir aras tinggi (HOTS), dan 

memiliki keterampilan memimpin 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

 12 Peserta Didik 

G.  MODEL, METODE PEMBELAJARAN, DAN PENDEKATAN 

 Model PJBL 

 Metode Pembelajaran Outdoor Learning  

 Pendekatan Saintifik, PCK (Pedagogic Content Knowledge) 

KOMPNEN INTI 

A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 
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Alur Konten Capaian Pembelajaran : 

Menulis  

Menulis atau menggambarkan sebuah topik dengan struktur deskripsi dalam bentuk 

puisi 

Indikator:  

 Menganalisis Puisi  

 Membuat Puisi 

Tujuan Pembelajaran : 

 Siswa dapat menganalisis puisi dan unsur-unsur puisi dengan cara disajikan 

teks (C4) 

 Dengan melaksanakan metode outdoor learning siswa dapat membuat puisi 

dengan baik (P2) 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

 Meningkatkan kemampuan siswa dalam membuat puisi  

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

 Apakah kalian pernah menulis puisi?  

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

PERTEMUAN 1 

Kegiatan Deskrispsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

 

Kegiatan 

Pendahuluan 

 

1. Siswa dikondisikan guru untuk memulai 

pembelajaran  

2. Pembelajaran dimulai dengan salam, 

menanyakan kabar dan mengecek kehadiran 

siswa. (Communication) 

3. Salah satu siswa  memimpin doa sebelum 

memulai pelajaran  

4. Siswa  menerima penjelasan dari guru 

mengenai tujuan pembelajaran dan kegiatan 

yang akan dilakukan. (Communication) 

5. Guru menyampaikan sekilas pembelajaran 

di luar kelas sekaligus meminta siswa untuk 

mempersiapkan peralatan untuk kegiatan 

tersebut 

6. Guru menjelaskan sekilas gambaran 

kegiatan belajar di luar kelas 

7. Guru memberikan kesempatan pada siswa untuk 

bertanya (Menanya) 

8. Guru menanyakan kesiapan siswa untuk belajar 

di luar kelas (outdoor learning) 

5 Menit  

Kegiatan Inti 

 

Menentukan Pertanyaan Mendasar 

 

9. Guru memberikan pertanyaan mendasar 

mengenai puisi  

60 Menit 
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“Apakah kalian pernah menulis puisi?” 

“Apa saja unsur-unsur puisi?” 

10. Siswa menerima penjelasan dari guru terkait puisi 

dan unsur-unsurnya 

11. Guru menyajikan teks puisi yang berjudul Raja 

Ampat dan siswa berdiskusi terkait unsur-unsur 

yang ada pada puisi tersebut secara bersama-

sama (Menalar) (Mengomunikasikan) 

12. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya terkait 

materi yang belum dipahami (Menanya) 

Mendesain Perencanaan Produk 

13. Siswa menerima LKPD dari guru terkait tugas 

menulis puisi secara individu (PCK) 

14. Siswa mendengarkan penjelasan dari guru terkait 

contoh pengerjaan LKPD menulis puisi dengan 

cara mengamati lingkungan sekitar sekolah  

15. Guru bertanya kepada siswa terkait objek apa 

yang ingin diamati siswa 

16. Siswa dan guru bersama-sama menuju objek 

yang akan diamati  

17. Guru memberi penjelasan kepada siswa bahwa 

objek yang diamati ini dapat digunakan untuk 

membuat puisi dengan cara diamati, menuliskan 

apa saja yang dilihat, dan memikirkan kata-kata 

yang tepat (Mengamati) (PCK) 

Menyusun Jadwal Pembuatan  

18. Siswa dibimbing oleh guru dalam menyusun 

jadwal penyelesaian dengan memperhatikan batas 

waktu yang telah ditentukan bersama 

Memonitoring Keaktifan dan Perkembangan 

Proyek  

19. Siswa diperbolehkan mengamati dan menuliskan 

objek yang ada di lingkungan sekitar sekolah 

ketika mengerjakan LKPD tersebut (Mengamati) 

(Mengumpulkan Informasi) 
20. Setelah siswa menuliskan objek yang diamati tadi 

lalu menuliksan kata-kata yang tepat setelah 

melihat objek tersebut, langkah selanjutnya yaitu 

membuat puisi dengan kata-kata yang sudah 

ditulis sebelumnya (Mengumpulkan Informasi) 

(PCK) 
21. Guru berkeliling bertanya kepada siswa apakah 

ada kesulitan yang dialami siswa, serta 

memberikan kesempatan untuk bertanya terkait 

hal-hal yang belum dipahami (Menanya) 

Menguji Hasil  

22. Setelah siswa menyelesaikan tugas menulis puisi 

lalu siswa mengumpulkan sesuai batas waktu 

yang sudah disepakati sebelumnya dan dinilai 
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oleh guru 

Evaluasi Pengalaman Belajar  

23. Guru memberi penguatan terkait materi puisi 

24. Guru memberikan intruksi untuk kembali ke 

kelas  

 

Kegiatan 

Penutup  

 

25. Guru dan siswa menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari tadi 

26. Guru meminta salah satu siswa untuk memimpin 

doa sebelum pulang (Religius) 

27. Beri salam 

5 Menit  

1. Penilaian Keterampilan  

Rubrik Penilaian Keterampilan Menulis Puisi  

No Indikator Skor 

Maksimal 

Perolehan 

Skor Siswa 

1.  Kesesuaian tema dan makna  5  

2. Diksi  5  

3. Gaya Bahasa atau  Majas 5  

4. Rima  5  

5. Imajinasi  5  

6. Amanat atau  Pesan 5  

Skor Keseluruhan 30  

Rumus Penilaian Keterampilan Menulis Puisi  

S=R/Nx100 

Keterangan :  

S = Nilai yang diharapkan (dicari)  

R = Jumlah skor dari item atau soal yang dijawab benar  

N = Skor maksimum dari tes tersebut  

100 = bilangan tetap 

 

Mengetahui Observer 

Guru Kelas IV  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FITROTIN AFIFAH, S.Pd. AQUALIRA NIRBITA S M 

NIP. 198801102023212024 NIM 2002101059 
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Lampiran 5 Bahan Ajar 
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Lampiran 6 Lembar Penilaian  Keterampilan Menulis Puisi  

No Indikator 

Penilaian 

Skor Kriteria 

1. Tema  5 Sangat Baik : tema sangat sesuai dengan penyampaian 

pesan yang ada pada puisi 

4 Baik : tema sesuai dengan penyampaian pesan yang ada 

pada puisi 

3 Cukup : tema cukup sesuai dengan penyampaian pesan 

yang ada pada puisi 

2 Kurang: tema kurang sesuai dengan penyampaian pesan 

yang ada pada puisi 

2. Diksi  5 Sangat Baik : pemilihan minimal 3 kata yang sangat tepat 

dalam membangkitkan suasana didalam puisi 

4 Baik : pemilihan minimal 2 kata yang tepat dalam 

membangkitkan suasana didalam puisi 

3 Cukup : pemilihan minimal 1 kata yang cukup tepat dalam 

membangkitkan suasana dalam puisi 

2 Kurang : adanya pemilihan kata yang kurang tepat 

sehingga kurang dalam membangkitkan suasana dalam 

puisi 

3.  Gaya 

Bahasa/ 

Majas 

5 Sangat Baik : penggunaan minimal 3 variasi gaya bahasa 

tepat dan sangat mengekspresikan pikiran yang 

diungkapkan 

4 Baik : penggunaan minimal 2 variasi gaya bahasa tepat dan  

mengekspresikan pikiran yang diungkapkan 

3 Cukup : penggunaan minimal 1 variasi gaya bahasa tepat 

dan cukup mengekspresikan pikiran yang diungkapkan 

2 Kurang : tidak menggunakan gaya bahasa  

4. Rima  5 Sangat Baik: adanya penggunaan minimal 3 variasi rima-

memunculkan irama yang sangat menarik dalam puisi 

4 Baik : adanya penggunaan minimal 2 variasi rima-

memunculkan irama yang menarik dalam puisi. 

3 Cukup : adanya penggunaan minimal 1 variasi rima-

memunculkan irama yang cukup menarik dalam puisi. 

2 Kurang : tidak menggunakan variasi rima-tidak 

memunculkan irama yang menarik dalam pusi 

5. Imajinasi  5 Sangat Baik: penggunaan minimal 3 kata yang dapat 

menimbulkan daya gambaran imajinasi terlihat sangat jelas 

4 Baik : penggunaan minimal 2 kata yang dapat 

menimbulkan daya gambaran imajinasi terlihat jelas  

3 Cukup : penggunaan minimal 1 kata yang dapat 

menimbulkan daya gambaran terlihat jelas 

2 Kurang : tidak menggunakan kata yang dapat 

menimbulkan daya gambaran imajinasi 

6. Amanat/ 

Pesan 

5 Sangat Baik: adanya penyampaian amanat yang terlihat 

jelas dan dapat dimengerti  

4 Baik : adanya penyampaian amanat namun kurang jelas 
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dan dkurang dimengerti 

3 Cukup : adanya penyampaian amanat yang tidak jelas dan 

tidak dapat dimengerti  

2 Kurang : tidak ada penyampaian amanat 

Rumus Penilaian:  S=R/Nx100 

Keterangan :      

S = Nilai yang diharapkan (dicari)    

N = Skor maksimum dari tes tersebut  

R = Jumlah skor dari item atau soal yang 

dijawab benar  

 

N = Skor maksimum dari tes tersebut  

100 = bilangan tetap 
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Lampiran 7 Lembar Kerja Siswa Keterampilan Menulis Puisi Siklus I 
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Lampiran 8 Hasil Lembar Kerja Siswa Keterampilan Menulis Puisi Siklus I 

 

 

 



108 
 

 

 

 

 

 



109 
 

Lampiran 9 Lembar Observasi  dan Aktivitas  Guru dan Siswa  

Lembar Observasi Guru  (Metode Outdoor Learning) 

Keterangan:  

Berilah tanda centang (√ ) pada penilaian Ya atau Tidak 

No Aspek Yang Diamati Ya Tidak Ket 

A. Kegiatan Pendahuluan  

1.  Guru mengkondisikan siswa untuk memulai 

pembelajaran 

   

2. Guru memberikan salam pembuka, menanyakan kabar 

dan mengecek kehadiran siswa 

   

3. Guru mengajak siswa berdoa sebelum memulai 

pembelajaran 

   

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran    

5. Guru menyampaikan sekilas pembelajaran di luar kelas 

sekaligus meminta siswa untuk mempersiapkan peralatan 

untuk kegiatan tersebut. 

   

6. Guru menjelaskan sekilas gambaran kegiatan belajar di 

luar kelas 

   

7. Guru memberikan kesempatan pada siswa untuk bertanya    

8. Guru menanyakan kesiapan siswa untuk belajar di luar 

kelas (outdoor learning) 

   

B. Kegiatan Inti 

Menentukan Pertanyaan Mendasar 

9.  Guru memberikan pertanyaan mendasar mengenai puisi    

10.  Guru menyampaikan materi puisi dan unsur-unsur puisi    

11. Guru menyajikan teks puisi Raja Ampat dan 

mendiskusikan terkait unsur-unsur puisi bersama siswa  

   

12. Guru memberi kesempatak kepada siswa untuk bertanya    

Mendesain Perencanaan Produk 

13.  Guru membagikan Lembar Kerja Siswa    

14. Guru memandu siswa dalam pengerjaan lembar kerja 

siswa dengan menemukan objek yang diamati 

   

Menyusun Jadwal Pembuatan  

15. Guru dan siswa berdiskusi terkait kesepakatan 

mengumpulkan tugas menulis puisi 

   

Memonitoring Keaktifan dan Perkembangan Proyek  

16. Guru memberikan intruksi kepada siswa untuk mencari 

objek yang ingin diamati 

   

17. Guru memberikan intruksi untuk membuat puisi    

18. Guru berkeliling bertanya kepada siswa apakah ada 

kesulitan yang dialami siswa, serta memberikan 

kesempatan untuk bertanya terkait hal-hal yang belum 

dipahami 

   

Menguji Hasil  
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19. Guru memberi instruksi untuk mengumpulkan puisi 

tersebut  

   

 Evaluasi Pengalaman Belajar  

20.  Guru memberi penguatan terkait materi puisi    

21.  Guru memberikan intruksi untuk kembali ke kelas    

C.. Kegiatan Penutup  

22. Guru bersama siswa menyimpulkan materi pembelajaran     

23. Guru meminta salah satu siswa untuk memimpin doa 

sebelum pulang mengucapkan salam menutup 

pembelajaran  

   
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Lembar Observasi Siswa (Metode Outdoor Learning) 

Keterangan:  

Berilah tanda centang (√ ) pada penilaian Ya atau Tidak 

No Aspek Yang Diamati Ya  Tidak  Ket 

  

A. Kegiatan Pendahuluan 

1.  Siswa menyiapkan diri untuk mengikuti pembelajaran    

2. Siswa termotivasi mengikuti pembelajaran     

3. Siswa memperhatikan guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran 

   

4. Siswa memperhatikan arahan guru dan mencatat hal hal 

yang penting terkait persiapan outdoor learning  

   

5. Siswa memperhatikan guru terkait penyesuaian diri 

belajar menggunakan outdoor learning 

   

B. Kegiatan Inti  

Menentukan Pertanyaan Mendasar 

6.  Siswa menjawab pertanyaan dari guru     

7.  Siswa memperhatikan materi yang disampaikan oleh guru     

8.  Siswa dan guru berdiskusi terkait unsur-unsur puisi di 

teks puisi Raja Ampat 

   

Mendesain Perencanaan Produk  

9. Siswa menerima  lembar kerja siswa dan mendengarkan 

penjelasan guru terkait lembar kerja siswa  tersebut 

   

10. Siswa menjawab pertanyaan dari guru terkait objek apa 

yang ingi diamati 

   

11.  Siswa memperhatikan penyampaian  guru terkait 

pengerjaan objek yang diamati tersebut  

   

Menyusun Jadwal Pembuatan  

12. Guru dan siswa berdiskusi terkait kesepakatan 

mengumpulkan tugas menulis puisi 

   

Memonitoring Keaktifan dan Perkembangan Proyek 

13. Siswa mencari objek yang diamati disekitar lingkungan 

sekolah untuk menuliskan puisi  

   

14. Siswa menulis puisi     

15. Siswa bertanya kepada guru jika ada kesulitan    

Menguji Hasil  

16. Siswa mengumpulkan tugas puisi    

Evaluasi Pengalaman Belajar  

17. Siswamenerima penguatan materi puisi     

18. Siswa kembali ke kelas     

C. Kegiatan Penutup 

14.  Siswa bersama guru  menyimpulkan materi pembelajaran    

15.  Siswa berdo’a dan mengucapkan salam     
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Lembar Observasi Aktivitas Siswa dengan 

Sumber Belajar Outdoor Learning 

 

Berilah tanda centang (√ ) pada penilaian Ya atau Tidak 

 

No Aspek Yang Diamati Ya  Tidak  Ket  

1 Keaktifan Siswa 

 a. Siswa aktif mencatat materi pelajaran yang disampaikan 

oleh guru 

   

b. Siswa aktif bertanya    

c. Siswa aktif mengajukan ide    

2 Perhatian Siswa 

 a. Siswa mengetahui tujuan pembelajaran yang 

disampaikan oleh guru dan mengikuti pembelajaran 

dengan baik 

   

b. Siswa terlibat langsung ketika pembelajaran     

c. Perhatian siswa ketika mengikuti pembelajaran 

menggunakan model belajar outdoor learning terlihat 

fokus 

   

d. Siswa bersemangat ketika melakukan pembelajaran di 

luar kelas (outdoor learning) 

   

3. Kedisiplinan 

 a. Siswa hadir tepat waktu    

b. Siswa pulang tepat waktu    

4. Penugasan 

 a. Siswa mampu mengerjakan semua tugas    

b. Ketepatan mengumpulkan tugas sesuai waktunya    

c. Mengerjakan sesuai dengan perintah    
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Lembar Observasi Aktivitas Guru dengan 

Sumber Belajar Outdoor Learning 

 

Berilah tanda centang (√ ) pada penilaian Ya atau Tidak 

 

No Aspek Yang Diamati Ya  Tidak  Ket  

1. Penguasaan Materi 

 a. Kelancaran menjelaskan materi     

b. Kemampuan menjawab pertanyaan    

c. Keragaman pemberian contoh     

2. Sistematika penyajian 

 a. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran pada 

siswa 

   

b. Melibatkan langsung siswa dalam pembelajaran    

3. Performance 

 a. Kejelasan suara yang diucapkan guru ketika 

menjelaskan materi  

   

b. Kekomunikatifan guru dengan siswa    

c. Keluwesan sikap guru dengan siswa    

4. Pemberian Motivasi 

 a. Keantusiasan guru dalam mengajar    

b. Kepedulian guru terhadap siswa    
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Lampiran 10 Modul Ajar Keterampilan Menulis Puisi Siklus II 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA 2022 (PROTOTIPE) 

BAHASA INDONESIA SD KELAS 4 

 

INFORMASI UMUM  

A.  IDENTITAS MODUL 

Penyusun 

Instansi 

Jenjang  

Mata Pelajaran 

Fase / Kelas 

Bab VI 

Tema 

 

Hari/Tanggal  

Alokasi Waktu 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

 

: 

: 

Aqualira Nirbita Safa Maulida   

SD Negeri Tladan 1 

SD 

Bahasa Indonesia  

B / 4  

Satu Titik 

Bentang Alam Indonesia dan Orang-Orang yang 

Tinggal di Sana 

28 Mei 2024 

2 JP (2×35 menit) 

B.  KOMPETENSI AWAL  

 Peserta didik mengenal dan memahami puisi 

C.  PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri;  

 Bernalar kritis;  

 Kreatif;  

D.  SARANA DAN PRASARANA 

 Buku Siswa : Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, Riset, Dan Teknologi 

Republik Indonesia, 2021, Bahasa Indonesia: Lihat Sekitar, SD Kelas IV, 

Penulis: Eva Y. Nukman, Cicilia Erni Setyowati 

 Buku bacaan sesuai tema 

 Pembelajaran di luar kelas  

 Alat tulis 

 Internet  

E.  TARGET PESERTA DIDIK 

 Peserta didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam mencerna dan 

memahami materi ajar. 

 Peserta didik dengan pencapaian tinggi: mencerna dan memahami dengan 

cepat, mampu mencapai keterampilan berfikir aras tinggi (HOTS), dan 

memiliki keterampilan memimpin 

F.   JUMLAH PESERTA DIDIK 

 12 Peserta Didik 

G.  MODEL, METODE PEMBELAJARAN, DAN PENDEKATAN 

 Model PJBL 

 Metode Pembelajaran Outdoor Learning  

 Pendekatan Saintifik, PCK (Pedagogic Content Knowledge) 

KOMPNEN INTI 
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A.  TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Alur Konten Capaian Pembelajaran : 

Menulis  

Menulis atau menggambarkan sebuah topik dengan struktur deskripsi dalam bentuk 

puisi 

Indikator:  

 Menganalisis Puisi  

 Membuat Puisi 

Tujuan Pembelajaran : 

 Siswa dapat menganalisis puisi dan unsur-unsur puisi dengan cara disajikan teks 

(C4) 

 Dengan melaksanakan metode outdoor learning siswa dapat membuat puisi 

dengan baik (P2) 

B.  PEMAHAMAN BERMAKNA  

 Meningkatkan kemampuan siswa dalam membuat puisi  

C.  PERTANYAAN PEMANTIK  

 Apakah kalian pernah menulis puisi?  

E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

PERTEMUAN 1 

Kegiatan Deskrispsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

 

Kegiatan 

Pendahuluan 

 

1. Siswa dikondisikan guru untuk memulai 

pembelajaran  

2. Guru menyampaikan sekilas pembelajaran 

di luar kelas sekaligus meminta siswa untuk 

mempersiapkan peralatan untuk kegiatan 

tersebut 

3. Guru menjelaskan sekilas gambaran 

kegiatan belajar di luar kelas 

4. Guru memberikan kesempatan pada siswa 

untuk bertanya (Menanya) 

5. Guru menanyakan kesiapan siswa untuk 

belajar di luar kelas (outdoor learning) dan 

mengajak siswa untuk keluar kelas  

6. Pembelajaran dimulai dengan salam, 

menanyakan kabar dan mengecek kehadiran 

siswa (Communication) 

7. Salah satu siswa  memimpin doa sebelum 

memulai pelajaran  

8. Siswa  menerima penjelasan dari guru 

mengenai tujuan pembelajaran dan kegiatan 

yang akan dilakukan. (Communication) 

5 Menit  

Kegiatan Inti Menentukan Pertanyaan Mendasar 

 
60 Menit 
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 9. Guru memberikan pertanyaan mendasar 

mengenai puisi  

“Apakah kalian tahu bahwa bunga kamboja  ini 

dapat kita buat menjadi puisi?  

“Dari bunga ini apa saja yang kalian lihat?” 

10. Siswa menerima contoh  teks puisi dari guru 

terkait puisi yang berjudul  bunga kamboja yang 

ada disekitar sekolah 

11. Siswa mengamati bunga tersebut dan 

menyebutkan apa saja yang dilihat dan  

memikirkan kata-kata yang tepat sesuai dengan 

objek  yang diamati siswa (Mengamati) 

(Menganalisis) 
12. Siswa menerima penjelasan dari guru terkait puisi 

dan unsur-unsur puisi dari teks puisi bunga 

kamboja (Menalar) (Mengomunikasikan) 

13. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya terkait 

materi yang belum dipahami (Menanya) 

Mendesain Perencanaan Produk 

14. Siswa menerima LKPD dari guru terkait tugas 

menulis puisi secara individu (PCK) 

15. Siswa mendengarkan penjelasan dari guru terkait 

contoh pengerjaan LKPD menulis puisi dengan 

cara mengamati lingkungan sekitar sekolah 

seperti yang sudah dijelaskan sebelumnya (PCK) 

Menyusun Jadwal Pembuatan  

16. Siswa dibimbing oleh guru dalam menyusun 

jadwal penyelesaian dengan memperhatikan batas 

waktu yang telah ditentukan bersama 

Memonitoring Keaktifan dan Perkembangan 

Proyek  

17. Siswa diperbolehkan mengamati dan menuliskan 

objek yang ada di lingkungan sekitar sekolah 

ketika mengerjakan LKPD tersebut (Mengamati) 

(Mengumpulkan Informasi) 
18. Setelah siswa menuliskan objek yang diamati tadi 

lalu menuliksan kata-kata yang tepat setelah 

melihat objek tersebut, langkah selanjutnya yaitu 

membuat puisi dengan kata-kata yang sudah 

ditulis sebelumnya (Mengumpulkan Informasi) 

(PCK) 
19. Guru berkeliling bertanya kepada siswa apakah 

ada kesulitan yang dialami siswa, serta 

memberikan kesempatan untuk bertanya terkait 

hal-hal yang belum dipahami (Menanya) 

Menguji Hasil  

20. Setelah siswa menyelesaikan tugas menulis puisi 

lalu siswa mengumpulkan sesuai batas waktu 

yang sudah disepakati sebelumnya dan dinilai 
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oleh guru 

Evaluasi Pengalaman Belajar  

21. Guru memberi penguatan terkait materi puisi 

22. Guru memberikan intruksi untuk kembali ke 

kelas  

 

Kegiatan 

Penutup  

 

23. Guru dan siswa menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari tadi 

24. Guru meminta salah satu siswa untuk memimpin 

doa sebelum pulang (Religius) 

25. Beri salam 

5 Menit  

 

1. Penilaian Keterampilan 

Rubrik Penilaian Keterampilan Menulis Puisi 

No Indikator Skor 

Maksimal 

Perolehan 

Skor Siswa 

1.  Kesesuaian tema dan makna  5  

2. Diksi  5  

3. Gaya Bahasa atau  Majas 5  

4. Rima  5  

5. Imajinasi  5  

6. Amanat atau  Pesan 5  

Skor Keseluruhan 30  

 

Rumus Penilaian Keterampilan Menulis Puisi  

S=R/Nx100 

Keterangan :  

S = Nilai yang diharapkan (dicari)  

R = Jumlah skor dari item atau soal yang dijawab benar  

N = Skor maksimum dari tes tersebut  

100 = bilangan tetap 

 

Mengetahui Observer 

Guru Kelas IV  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FITROTIN AFIFAH, S.Pd. AQUALIRA NIRBITA S M 

NIP. 198801102023212024 NIM 2002101059 

 

 

 

 



118 
 

Lampiran 11 Hasil Lembar Kerja Siswa Keterampilan Menulis Puisi  
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Lampiran 12 Lembar Penilaian Keterampilan Menulis Puisi Pra Siklus, Siklus I, dan 

  Siklus II 

Lembar Penilaian Siswa dalam Pembelajaran Menulis Puisi 

- Pra Siklus  

No Nama Siswa Indikator Skor Nilai 

K
es

es
u
ai

an
 

te
m

a 
 

D
ik

si
 

G
ay

a 
B

ah
as

a/
 

M
aj

as
 

R
im

a 

Im
aj

in
as

i 

A
m

an
at

 

/P
es

an
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 3

0
  

N
il

ai
 

M
ak

si
m

al
 1

0
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

1. Ahmad  2 2 2 2 4 3 15 50 

2. Akila  3 3 3 2 3 3 17 56 

3. Anastasya  3 4 3 4 4 4 22 73 

4. Arif  3 3 3 4 3 4 20 66 

5. Aura  3 3 3 4 4 5 22 73 

6. Benedhito  3 3 4 3 3 5 21 70 

7. Desinta  4 3 2 3 3 2 17 56 

8. Doni  3 2 3 2 4 5 19 63 

9. Lucky  3 5 4 5 4 4 25 83 

10 Mutiara  4 4 4 4 4 4 24 80 

11. Rakha  3 3 2 4 3 2 17 56 

12. Saafia  3 3 2 3 3 2 16 53 
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- Siklus I  

No Nama Siswa Indikator Skor Nilai 

K
es

es
u
ai

an
 

te
m

a 
 

D
ik

si
 

G
ay

a 
B

ah
as

a/
 

M
aj

as
 

R
im

a 

Im
aj

in
as

i 

A
m

an
at

 

/P
es

an
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 3

0
  

N
il

ai
 

M
ak

si
m

al
 1

0
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 

5
 

1. Ahmad  4 4 3 2 5 3 21 70 

2. Akila  3 4 3 3 5 5 23 76 

3. Anastasya  3 4 3 4 5 4 23 76 

4. Arif  4 5 5 4 5 4 24 80 

5. Aura  3 3 3 4 5 5 23 76 

6. Benedhito  3 3 4 3 2 5 20 74 

7. Desinta  5 3 2 3 3 2 18 60 

8. Doni  3 4 4 3 4 5 23 76 

9. Lucky  4 5 4 5 4 4 26 86 

10 Mutiara  4 4 4 4 4 5 25 85 

11. Rakha  3 3 2 5 3 2 18 60 

12. Saafia  3 3 2 3 3 2 16 53 
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- Siklus II 

No Nama Siswa Indikator Skor Nilai 

K
es

es
u
ai

an
 

te
m

a 
 

D
ik

si
 

G
ay

a 

B
ah

as
a/

 

M
aj

as
 

R
im

a 

Im
aj

in
as

i 

A
m

an
at

 

/P
es

an
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 3

0
  

N
il

ai
 

M
ak

si
m

al
 1

0
 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 5

 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 5

 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 5

 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 5

 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 5

 

S
k
o
r 

M
ak

si
m

al
 5

 

1. Ahmad  3 4 3 3 5 3 22 73 

2. Akila  3 4 3 4 5 5 24 80 

3. Anastasya  4 4 5 4 5 4 26 86 

4. Arif  3 5 5 4 5 3 25 83 

5. Aura  3 3 3 4 5 5 23 76 

6. Benedhito  4 4 4 3 4 5 24 80 

7. Desinta  5 4 4 4 4 5 26 86 

8. Doni  4 4 4 3 4 5 24 80 

9. Lucky  4 5 4 5 4 4 26 86 

10 Mutiara  5 5 4 4 4 5 27 90 

11. Rakha  4 4 2 5 4 4 23 76 

12. Saafia  4 3 3 4 3 4 21 70 
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Lampiran 13 Berita Acara Bimbingan dan Validasi Sumber Pustaka Skripsi  
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Lampiran 14  Validasi Daftar Pustaka 
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Lampiran 15 Dokumentasi Kegiatan Penelitian  
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RIWAYAT HIDUP 
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